



Dni svätého Huberta -pozvánka



Dovoľte na úvod môjho príspevku jednu otázku: Čo pre Vás znamená 16 rokov v živote? Nech to vezmete z akéhokoľvek pohľadu, zistíte, že ubehlo dosť veľa vody na to, aby ste pochopili, ako rýchlo beží čas. Starší si vzdychne, o koľko rokov je starší, tridsiatnik si povie, že je v najlepších rokoch, tinedžer sa len pousmeje (mávneme rukou) a najmenšie dieťa začína so svojim vývojom.

Takto podobne sa začali pred 16 rokmi vyvíjať **Dni sv. Huberta**. Počnúc rokom 1991 (kedy bol 1.ročník) je zaujímavé sledovať vývoj nielen po organizačnej stránke, ale vidieť zmeny v prostredí, ktoré zmenilo vzhľad (zrekonštruované nádvorie, postupná rekonštrukcia budovy kaštieľa, obnovená fasáda, zmenené historické a výstavné priestory, park) a v nemalej miere aj tváre účastníkov a hostí poľovníckych osláv.

Prvý ročník bol rozpačitý, s obavou či sa „uchytí“, so skromným programom, lešením na neupravenom nádvorí, hŕstkou návštevníkov a významných hostí. Z roka na rok sa oslavy stávali bohatšími a organizačne sa zlepšovali. Pre múzeum, ale aj obec je to významná akcia, ktorá oboch propaguje.

Dnes môžeme bez zveličovania povedať, že celoslovenské poľovnícke slávnosti sú aj na medziná-

rodnej úrovni.

Pri oboznámení sa s programom Dní sv. Huberta Vám určite neuunikne, že sa organizátori snažia nielen zachovať tradičnú časť programu, ale vnášajú do neho aj nové zaujímavé a vtipné súťaže, do ktorých sa môže zapojiť každý z vás. **16. ročník** je významný v tom, že sa uskutočnia **I. ME juniorov vo vábení zveri**. Pred dvomi rokmi sa po dlhšej (15 ročnej) odmlke na slávnostiach uviedol do života 16. ročník **Zborníka múzea**. Rovnako aj na tohtoročných oslavách bude uvedený do života ďalší ročník Zborníka so zaujímavými odbornými príspevkami autorov. V tejto periodicite chce múzeum naďalej pokračovať.

Odporúčame navštíviť expozície v novom šate, remeselníkov, ktorí ukážkami prác pri výrobe svojich výrobkov zaujmú nejedného návštevníka. Určite nie sú pre vás cudzí sokoliari, kynológovia, kušiarci, lukostrelci, puškári. Rybolov sa stal tiež jednou z tradícií a neodmysliteľnou celodennou časťou programu. Vlni ste mohli obdivovať kapitálne trofeje Liptova, tento rok sa budete môcť pokochať trofejami Poľany. Dobrú náladu Vám urobí dychovka, tentokrát bude hosťovať aj dychovka zo Svätého Jura, folklórny súbor a ochotnícki herci s divadlom pod režijným vedením Ing. Moniky Hricovej. Nielen dospelí, aj deti majú vyhradenú časť programu, kde si budú môcť zajazdiť na koňoch a zasúťažiť v znalostiach zo zoológie a ornitológie. Nezabúdame na ženy. V módnej prehliadke, okrem poľovníckych odevov uvidia modely študentiek SPŠ Stankovianskeho z B. Štiavnice a svoj šarm, vtip, pohotovosť môžu uplatniť v súťažiach Hájnikova žena a Hubertova vareška. Sobotný večer bude patriť skupine **SENZUS**

v novom zložení. Tak trochu už v závere poľovníckych osláv býva zlatým klincom slávnostná Svätohubertovská omša.

Nájdete u nás poučenie, zábavu, oddych, občerstvenie, možno nečakané stretnutie s priateľmi alebo známymi. Neodmysliteľne sme si zvykli aj na množstvo predajných stánkov s rôznou ponukou tovaru.

Toto 16-ročné vyvíjajúce sa „dieťa“ stále potrebuje pomocnú ruku, ktorá ho bude naďalej, napriek rôznym prekážkam viesť a usmerňovať.

Snažme sa spoločne zachovať a udržať si tieto poľovnícke slávnosti „s dobrým menom“ do budúcnosti. Akákoľvek pomoc, každá rada aj kritika pomôže organizátorom zvládnuť a skvalitňovať túto technicky aj finančne náročnú akciu. Bez pomoci spoluorganizátorov by to ani nebolo možné, preto sa obraciame na čitateľov OSY, občanov obce Svätý Anton, podnikateľov a organizácie: pomôžte a podporte túto nielen múzejnú akciu akoukoľvek (dobrou) formou. Pozývame a uvítame každého dobrého človeka.

Helena Račková

Blahoželáme k úspechu

Sme radi, že cestou našich novín môžeme zablahoželať k úspechu členke našej redakčnej rady pani Alici Gajanovej, ktorá sa zúčastnila dní Mateja Hrebendu

Bol to 12-ty ročník prehliadky nevidiacich a slabozrakých recitátorov a literárnych tvorcov, ktorý sa konal v dňoch 2.-4.júna 2006 v Žiline. Alicka si viedla veľmi úspešne, nakoľko získala 1.miesto v literárnej tvorbe poézie, 3.miesto v tvorbe próza a čestné uznanie v hlasovom divadle.

Blahoželáme a želáme veľa tvorivých nápadov do ďalšej práce.
redakčná rada

NAŠA ANKETA

Ako sme už informovali našich čitateľov, na fungovanie matriky v obci boli pridelené minimálne finančné prostriedky, preto sme sa občanov pýtali, aký majú názor na prípadné zrušenie tejto ustanovizne.

Aký máte názor na zrušenie matriky. Je v obci potrebná?

A.G., 59r.: Osobne matriku nepotrebujem. Nerobí mi problém vybaviť si to v prípade potreby v Banskej Štiavnici.

E.D.: Som proti zrušeniu. Je potrebné, aby matrika v obci bola.

M.B., 29r.: Ak sa dajú podpisy overovať aj na OÚ, tak nemusí byť.

I.B., 52r.: Je to v obci potrebné, neviem prečo sa v obci chce všetko rušiť.

E.B.: Bolo by to škoda, keby sa to zrušilo.

M.Z.: Sme starší. Nám sa horšie aj cestuje. Bola by som rada, keby som si mohla všetko vybaviť v obci.

A.K., 65r.: Rozhodne nech to zostane tak, ako to je. Nepôjdeme predsa dozadu, ale dopredu. Zrušili sme v obci lekára, zubára. Matrika v obci odjakživa bola, tak nech ostane aj naďalej.

V.M.: Ja som tam ešte nebola, ale myslím si, že je matrika v obci potrebná.

L.I.: Nevidím do toho a neviem, v čom je problém.

D.Baranyaiová

Pokračovanie ankety ?!

V dnešnom čísle ste si mali prečítať aj odpovede na tri položené otázky v predchádzajúcom čísle OSY poslancom OZ. Poslanci Dušan Binder, Ing. Karol Daniel, Ing. Mária Kráľovičová, Ing. Ján Macko a Jozef Remeň nám svoje odpovede neposkytli. Aké dôvody na to mali nevieme, lebo tak mohli urobiť slovne, alebo písomne počas troch uplynulých mesiacov.

redakcia



Privítanie najmenších občanov

V obradnej miestnosti kaštieľa sa zišli deti, ktoré sa narodili od polovice minulého roka do júna 2006 so svojimi rodičmi, aby sme ich privítali medzi nami ako najmenších občanov našej obce. Deti materskej školy: Ninka Beláková, Danka Hajduová, Lenka Oravcová, Šanko Hrabko a Beník Kružlic im zaspievali a zarcitovali.

Pán starosta Milan Jaďud' sa prihovoril rodičom a potom nasledoval zápis rodičov detí do pamätnej knihy obce. Mamičky dostali ružu a pre svoje dieťa darček.

Slávnostného popoludnia sa zúčastnili: Evka Buzalková, Danielko Greguš, Karolínka Kališeková, Denisko Kováč, Danielka Kminiaková, Noemi Kružlicová, Jožko Čierny.

A.R.

Upozornenie!

Stalo sa už pravidlom určitých nedisciplinovaných občanov, ktorí si zamenili autobusové zastávky za miesta, kde vynášajú komunálny odpad zo svojich domácností. Najviac sa to opakuje na zastávke pod základnou školou a kaštieľom.

Dôsledne upozorňujeme každého vlastníka nehnuteľností, že podľa VZN č. 18/2004 o miestnych daniach a miestnom poplatku za komunálny odpad a drobný stavebný odpad musí mať každý dom, chalupa, zabezpečenú nádobu na odpad.

PDO sa pravidelne z obce vyváža, a preto takéto počínanie je považované za hrubé porušovanie verejného poriadku v obci.

Ďalším porušovaním je aj vysýpanie a vyvážanie rôzneho odpadu z domácností, záhrad a dvorov do potoka Štiavnica.

Do tretice Vás ešte upozorňujeme, že každý vlastník domu, chalupy, prevádzky, je povinný udržiavať aj okolie na vlastné náklady. Nie všetci túto povinnosť prijali za svoju a je im ľahostajné, ako je to za ich plotom.

Vážení občania!

Našu obec navštevuje stále viac domácich a zahraničných návštevníkov, ktorí podľa aj takýchto poznatkov hodnotia všetkých občanov obce.

Obraciam sa na Vás so žiadosťou, aby sme sa zamysleli nad svojim správaním a verejnou kontrolou občan občana napomáhali udržiavať verejný poriadok v obci.

Žijeme tu spoločne a preto by každý občan mal dbať na to, aby sa na tieto porušovania upozorňovalo a aby sa už viac neopakovali.

Za porozumenie
ďakujeme,



Milan Jaďud',
starosta obce



Múzeum vo Sv. Antone

NAŠE - VAŠE MÚZEUM



Celoslovenské poľovnícke
slávnosti - 16. ročník

Dni sv. Huberta 2006 sú organizované pod
záštitou Ministerstva pôdohospodárstva SR

PROGRAM

2.9. 2006 sobota

nádvorie

- 8.30 - 9.00 Svätajurská dychovka
9.00 Slávnostné otvorenie Dní Sv. Huberta spojené s premiérou Svätohubertovskej fanfáry na les. rohoch
- 9.15 - 10.00 Majstrovstvá Slovenska vo vábení srnčej, diviacej a dravej zveri Hubertlov Halali O Putovný pohár Hubertlovu
- 10.00 Prezentácia Zborníka Múzea vo Sv. Antone
- 10.15 - 11.00 Dychová hudba Sitňanka
11.00 - 12.00 Módna prehliadka poľovníckych odevov
- 12.00 Vyhlásenie výsledkov súťaží:
Poľovníctvo vo fotografii · Poľovnícky nôž 2006 · Poľovnícky šperk 2006 · Najbrada...najdlhšia a najkrajšia · Hubertova vareška
- 13.00 Odovzdávanie ocenení Ministerstva pôdohospodárstva zaslúžilým pracovníkom lesného hospodárstva na úseku poľovníctva · Odovzdávanie ocenení Slovenského poľovníckeho zväzu
- 14.00 - 15.30 **1. MAJSTROVSTVÁ EURÓPY JUNIOROV VO VÁBENÍ ZVERI**
- 15.30 - 16.30 Vyhlásenie výsledkov súťaží:
· Poľovnícky klobúk (najkrajšie upravený poľovnícky klobúk) · Hájnikova žena - súťaž o najsympatickejšiu poľovníčku
- 16.30 - 17.00 Prehliadka historických odevov kostýmového štúdia Elijana
- 17.00 - 18.00 Vystúpenie detského tanečného country súboru Texasky
- 18.30 Zábavný program - Slovenská krčmička (vystúpenie skupiny SENZUS)
- park
- 9.15 - 16.00 Ukážky činnosti členov Slovenského klubu sokoliarov pri SPZ a strediska SKS pri SPZ v B.Štiavnici · Stopami zveri-poznávacia súťaž pre deti · Práca poľov. kynológov · Ukážky strelby z lukov a histor.kuší · Atraktívny rybolov a rybie špeciality · Denár sv. Huberta - vlastnoručná razba príležitostnej mince
- 8.30 - 13.30 Hádzanie flinty do žita
9.30 - 12.00 5 F - vtipná súťaž
10.00 - 16.00 Atraktívna kynológia-Agility klub Nitra
10.00 - 11.15 Majstrovstvá Slovenska vo vábení jeleňov Hubertlov - Halali o Putov-

- ny pohár Hubertlovu
- 11.00 - 12.00 Antonský diviak 2006 - strelba lukom na terč diviaka - 1. ročník
- 12.00 - 14.00 Špeciálna klubová výstava alpských jazvečíkovitých duričov
- 12.00 - 15.00 Dychová hudba Sitňanka
- 12.00 - 16.00 Legendy z kaštieľa - divadelné predstavenie
- 13.00 Ukážky strelby z replík historických poľovníckych zbraní

kaštieľ

- 8.30 - 16.00 Prehliadka expozícií Múzea vo Sv. Antone-Poľovníctvo vo fotografii-XI.ročník-Unikátne trofeje Poľany - výstava-Remeslá-ukážky prác remeselníkov

3. 9. 2006 - nedeľa

nádvorie

- 10.15 - 11.00 Koncert hornového kvarteta Laugarício
- 11.00 SVÄTOHUBERTOVSÁ OMŠA
- 14.00 Vystúpenie folklórneho súboru Sitňan
- park
- 9.00 - 16.00 Ukážky činnosti členov Slov. klubu sokoliarov pri SPZ a strediska SKS pri SPZ v B.Štiavnici · Práca poľov. kynológov·Atraktívny rybolov a rybie špeciality·Denár sv. Huberta - vlastnoručná razba príležitostnej mince
- 9.00 - 16.00 Ukážky strelby z lukov
- 9.00 - 11.00 Ukážky strelby z historických kuší
- 9.30 - 10.30 Zvyky a tradície na poľovačkách - ukážky
- 12.30 - 13.30 Hubertova jazda
- kaštieľ
- 8.30 - 16.00 Prehliadka expozícií Múzea vo Sv. Antone · Poľovníctvo vo fotografii - XI. ročník · Unikátne trofeje Poľany - výstava · Remeslá - ukážky prác remeselníkov

Na organizovaní Dní sv. Huberta 2006 sa podieľajú:

Múzeum vo Sv. Antone, Slovenský poľovnícky zväz Bratislava, Obecný úrad vo Sv. Antone, f. ŠOMEK Bratislava, Slovenský rybársky zväz Žilina, MO SRZ B. Štiavnica, redakcia TV magazín Halali Považská Bystrica, Hubertlov-vydavateľstvo poľov. literatúry Bratislava, Lesy SR, š.p. B. Bystrica, Odštepny závod Krupina, LS Antol vo Sv. Antone, SLŠ B.Štiavnica, Rímsko-katolícky farský úrad Sv. Anton, f. Binder Sv. Anton, Slovenský klub sokoliarov pri SPZ Bratislava, Klub histórie slovenského poľovníctva pri SPZ, redakcia časopisu Poľovníctvo a rybárstvo Bratislava, Ing. E. Šlauka Prečnov, Lukostrelci Vladimír Sobota a synovia, Koloman Lukács, f. Prospect Doletina B.Štiavnica, Divadlo J.G.Tajovského Zvolen, f. Barbier Slezáková B.Štiavnica, Holičstvo a kaderníctvo Popracová B.Štiavnica, Agility klub Nitra, Klub chovateľov alpských jazvečíkovitých duričov pri SPZ, Diana - Dobšovičová B.Štiavnica, RgO SPZ Žiar nad Hronom, Klaudstudio - P. Ivaška B.Štiavnica, Obecné lesy Banská Belá, Slovenská agentúra životného prostredia B.Štiavnica, Štiavnická sudáreň SK, Okresný dopravný inšpektorát Žiar nad Hronom, Mestské lesy s.r.o. B. Štiavnica, Region PRESS Trnava.

Veľká burza hračiek



Múzeum vo Sv. Antone pri príležitosti MDD otvorilo v miestnom kaštieli výstavu hračiek. Výstavu svojim programom spestrili deti z materskej školy pesničkami a básničkami. Výstavu otvoril riaditeľ múzea Ing. Marian Čiž. Slovo dostal aj pracovník Múzea hračiek v Modrom Kameni, ktoré zapožičalo tieto hračky zo svojich zbierok. Výstava bola spojená aj s burzou hračiek. Deti základnej a materskej školy mohli priniesť z domu hračky, s ktorými sa už nehrajú. Niektoré hračky obohacia aj zbierku v Modrom Kameni. Deti darovali múzeu aj hračky, ktoré dostanú deti z detského domova a tak potešili aj tieto deti..

Malý beh Trate mládeže

Deti našej materskej školy sa pravidelne zúčastňujú tohto podujatia a ešte sa nestalo, aby sme odchádzali bez diplomov. Bolo to tak aj tento rok.

Hoci počasie bolo hrozné, celý deň pršalo a štadión v Banskej Štiavnici bol poriadne rozmočený, malých športovcov to neodradilo a bežali aj v daždi. Všetci štyria si odniesli vecné ceny a diplomy. Natálka Soligová a Šanko Hrabko sa umiestnili na druhom mieste, Lenka Oravcová a Šteško Binder na treťom mieste. Veľmi dobrý výkon podal Šteško, ktorý bežal s prvákmi a druhákmi a podarilo sa mu uspieť.

Ďakujeme pánovi Alexandrovi Koreňovi a Marianovi Soligovi, ktorí deti na beh odviezli.

A.R.

IV.ročník prehliadky heligónkárov

V mesiaci jún sa už po štvrtýkrát v našej obci zišli milovníci hry na heligónku. Názov "Heligonkári spod Sitna" vystihuje pôsobisko jednotlivých účastníkov tejto prehliadky. V deväťdesiat minút trvajúcom programe vystúpili známymi i menej známymi účinkujúcimi. Samostatne svojim spevom a hrou páni: Jozef a Miloš Dubovský z Beluja, Anton Mojžiš a Paľko Brada z Banskej Belej, Stanko Bartko z Jergišťolne, Martin Kminiak a Ján Sopko z našej obce. Trikrát svojim vystúpením divákov pobavila folklórna skupina "Sitňan z Banskej Štiavnice. Jej člen Alexander

Ladziansky sa predstavil aj hrou na vlastnoručne vyrobených gajdách. Ako hostia vystúpili: najstarší účastník z Hrušova pán Anton Bendík, ktorý zaspieval staré piesne voľakedajších vyst'ahovalcov, ktoré roztlieskali divákov a deti Základnej školy vo Svätom Antone spolu s pánom Baranyaikom, ktoré zaujali svojim vtipným folklórnym vystúpením. Program uvádzal pán Furinda z Banskej Štiavnice.

Organizátormi tohto podujatia bol Obecný úrad Svätý Anton a Dobrovoľný hasičský zbor Svätý Anton. Tešíme sa na ďalší ročník.

A.R.



Päťoro rozprávání o legendách kaštieľských

Je posledný rýdzej lásky v kaštieľnej júlový piatok. Kaplnke, presunúť sa v čase a priestore do slávnej veštiarne v Delfách, zviazané posteľné plachty visiace z balkóna v rohovom salóne zase prezradili, ako skončila milostná avantúra jedného nemenovaného príslušníka rodu Koháry. Už pri vstupe na nádvorie si mohli hostia skrátiť chvíle čakania vychutnávaním "predkrmu" v podobe krátkeho videošoty, ktorý mnohé napovedal nielen o tom, čo môžu návštevníci očakávať počas predstavení, ale aj o podobe pripravovaného DVD, ktoré zachytí atmosféru nočných prehliadok v interiéri svätantonského kaštieľa. Ak ste si ešte nenašli čas na jeho návštevu, máte skvelú príležitosť to napraviť ešte 4. a 11. augusta od 20:30 do 22:30. Vstupy sú pre max. 30-členné skupiny po 20 minútach. Tešíme sa na vás!

Ivan Lukáč

V našej obci najviac voličov

Každý vie, že 17. jún bol dňom volieb. Ako sme zistili, najviac voličov prišlo voliť v našej obci, i keď dva okrsky mali v Banskej Štiavnici zapísaných nad tisíc voličov, voliť ich prišlo menej ako u nás. Zo 600 voličov v našej obci 33 občanov volilo na voličský preukaz. Najvyššie percento 69,54 mala obec Dekýš.

Volebná komisia pod vedením Ing. Kataríny Gálikovej odvieďa dobrú prácu. Všetci členovia boli disciplinovaní a tak sa sčítovanie hlasov uskutočnilo v dobrej pohode a vzájomnej spolupráci.

Zopakujeme si výsledky: Smer SD-157 hlasov, SNS-155 hlasov, KDĽ-69 hlasov, HZDS LS-66 hlasov, SDKU-51 hlasov, KSS-45 hlasov, SF-24 hlasov. Ostatné strany dostali 2 až 7 hlasov.

A.R.

ŽIJÚ MEDZI NAMI

Všetci vieme, že doba je teraz ťažká. Žije sa ako sa dá a mnohí majú problémy, ako prežiť pri dnešnej drahote a nezamestnanosti. Sú medzi nami takí, ktorí privítali aktivačné práce a sú radi, že majú nejakú korunu navyše. Snažia sa byť pre obec užitoční. Sú však medzi nimi aj takí, ktorým sa nechce za tak málo korún robiť. Hodiny si odsedia a niečo robia len keď je pri nich vedúci. No medzi nami žijú aj takí, ktorí si prilepšia cudzím majetkom. Veď posúďte sami.

V materskej škole nám zmizol z umývadla najprv litrový sprchový gel, potom tekuté mydlo. Pri vchode

Ad: 740. výročie obce

Reagujem na článok pani poslankyne Evy Petákovvej v čísle 2/2006 občasnika.

Pani poslankyňa v úvode uviedla, že redakcia nezvolila správny postup a formu komunikácie z obecným zastupiteľstvom, že ona a aj iní poslanci o tejto udalosti nevedeli. Nie je to však pravdivá skutočnosť. Ešte v mesiaci november bol na Obecný úrad odovzdaný plán práce kultúrnej komisie kde bolo uvedené, že pomôžeme pri oslavách tohto výročia /členovia redakčnej rady sú aj členovia kultúrnej komisie/. Plán bol odovzdaný pred schvaľovaním rozpočtu, takže poslanci mali možnosť nejaké finančné prostriedky na túto akciu naplánovať. Nestalo sa tak, zrejme si to nevšimli.

Ďalej v článku uvádzate, že článok písala jedna osoba. Je to samozrejme, že každý riadok nepísal iný člen, ale na zasadaní redakčnej rady sme sa na texte zhodli a všetci prítomní s ním súhlasili. Inak by som si nemohla dovoliť podpísať článok takto.

K ďalšej invektíve delenia poslancov na domácich a prísťahovalcov. Naším cieľom nebolo nikoho uraziť ak to tak niekto cítil touto cestou sa mu ospravedľujeme. Cieľom bol len fakt, že o tomto výročí mnohí nevedia a treba ho verejnosti pripomenúť, čo sama pani Petáková aj potvrdila. Sme si vedomí, že mnohým prísťahovaným občanom niekedy viac záleží na rozvoji našej obce a robia čo sa dá, to nikto nepopiera. Naším zámerom nebolo takto aktívnych ľudí znechutiť Teší nás každá aktivita a iniciatíva a rady o nej napíšeme. Našou úlohou ako správne uvádzate je informovať o dianí v obci a to sa snažíme ako najlepšie vieme. Za tri roky ako občasník vychádza však okrem pána Jusku ani jeden z poslancov nenapísal ani jeden článok, v ktorom by informoval občanov o práci obecného zastupiteľstva, alebo o aktivitách v obci.

Ďalej sa pýtate čo sme chceli týmto článkom povedať? Iba to, že každá obec v našom regióne sa snaží dôstojne osláviť výročie svojej obce, iba u nás na to nie je dobrá vôľa a chuť No možno je to len môj názor, ktorý som získala pri organizovaní kultúrnych podujatí v našej obci kde väčšina poslancov/čest' výnimkám/ absentuje. Naposledy to bolo na oslave 20.5.2006 kde sa toto výročie vďaka nápadu pána starostu pripomenulo. Ani na túto oslavu ste si nenašli čas. Okrem pána Jusku a pani Sabovej tam ostatní poslanci chýbali.

Anna Rihová

sme mali päť bedničiek ťahavých muškátov.

Počas toho, ako prichádzali deti do MŠ, nám najskôr zmizla jedna a potom druhá debnička, práve s novými muškátmi.

V piatok pred Jánom nám nejaký "dobrodinec" obtrhal všetky ruže pred materskou školou.

My sa snažíme deťom skrásľovať a zútulňovať prostredie tak, ako sa dá.

Všetko si zháňame svoj-pomocne a takýto ľudia nám naše úsilie maria.

Ešteže sú medzi nami aj iní, ktorí nezištne pomôžu. Žiaľ, je ich čoraz menej.

A.R.

Duchovný zážitok

Pri príležitosti výročia a spokojne a uľahčil im založenia Firmy Binder si posledné dni života. Prítomní na svätej omši Obdivuhodný človek, ktorý mohli vypočuť životný rozpráva o svojej práci s príbeh kňaza zo Žakoviec nadšením a odhodlaním. pána Mariana Kufu. Pokladá ju za zmysel Zážitky z jeho života, ktoré svojho života a pokúša sa, ho nasmerovali ku kňazskému povolaniu, boli do- aby zmysel života našli aj tímavé a u mnohých, ktorí tí, ktorí u neho hľadajú jeho rozprávanie zo záuj- pomoc. V jeho pravdivých mom počúvali, sa v očiach príbehoch bolo cítiť, že objavili slzy. Mladý muž jeho životná púť nebola plný elánu a chuti do priamočiara a jednoduchá. života, karatista, horo- Žažil toho veľa, aby našiel lezec, milovník koní a pu- tú cestu, ktorou kráča teraz. šiek, sa všetkých záľub Cestou pokory a odrieka- vzdal, aby mohol slúžiť nia, cestou pomoci iným. iným, tým, ktorí ho Jeho skoro hodinu trvajúce potrebujú, tým, ktorí sa rozprávanie počúvali všetci so záujmom, niektorí si ocitli na okraji spoločnosti robili aj poznámky. V zá- vere vd. pán dekan Emil V Žakovciach, kde pôsobí, Šútor poďakoval za jeho sa stará o 200 ľudí. Ženy, rozprávanie. Povedal muži, deti, ktorí si sami a mysleli si to určite aj nevedeli pomôcť, u neho iní: "Bol by som počúval aj našli svoje útočisko. d'alsiu hodinu". Bol to Niektorí prišli tam aj skutočný duchovný umrieť. Zatiaľ ich bolo 60. zážitok. On im pomohol odísť z tohto sveta dôstojne

A.R.

Oslava výročia obce

Výročie obce si spoločne pripomenuli v predvečer dňa 3. júna 2006 tí, ktorí sa zišli v kultúrnom dome v našej obci. Prítomným sa prihovril starosta obce pán Milan Jaďuď, ktorý ich privítal a odovzdal slovo Ing. Čelkovi, pracovníkovi z Banskej Štiavnice, ktorý pripomenul historické medzníky, významné udalosti a známe osobnosti obce. Doplnil ho pán starosta, ktorý vymenoval známych predstaviteľov obce, ktorí boli volení po roku 1945 až do súčasnosti. Potom boli do života uvedené nové insignie obce. Autorom je doc. Ing. arch. Milan Lukáč. Insignie odovzdala Anna Rihová. Potom sa ujal slova pán starosta, ktorý pri tejto príležitosti a na základe schválenia obecného zastupiteľstva odovzdal plakety za šírenie dobrého mena obce nasledovným občanom: Eve Pecníkovej, Anne Rihovej, Antonovi Juskovi, Alexandrovi Koreňovi, Jánovi Koreňovi, Antonovi Kružlicovi, Vojtechovi Májerskému. Dodatočne bude toto ocenenie odovzdané Helene Weissovej, Jozefovi Legénymu a Ing. Marianovi Čížovi, ktorí sa nemohli tohto podujatia zúčastniť. Za ocenených sa poďakoval pán Anton Kružlic.

Oslava potom pokračovala IV. ročníkom prehliadky Heligonkárov spod Sitna. A.R.

VÝROČIE FIRMY BINDER

V sobotu 3. júna sa na Ranči Nádej konali oslavy 15. výročia Firmy Binder. Oslavy sa začali dopoludnia slávnostnou svätou omšou, ktorá bola poďakovaním za obdobie, ktoré firma existuje. Bol to naozaj nevšedný zážitok. Traja kňazi, ktorí celebrowali svätú omšu dodávali tejto oslave pána Boha výnimočnosť. Pán vd. pán dekan Emil Šútor privítal pána farára z Banskej Belej a pána farára zo Žakoviec. /O ňom si môžete prečítať vyššie/. Omšu svojim spevom a hudbou sprevádzali súrodenci Jendruchovcí z Bratislavy, ktorí jej dodali nevšedný pôsobivý rámec. Účasť bola napriek tomu, že počasie mnohých odrádzalo, veľmi dobrá. Popoludní nasledovali preteky koní v rôznych westernových disciplínach. Na pretekoch sa zúčastnili kone z Nitry, Levíc, Zvolena, Krupiny.

V každej disciplíne súťažilo 11 - 12 koní. Preteky moderovala Alenka Výbochová, ktorá sa tejto úlohy zhostila znova už po niekoľkýkrát dobre. Rozhodcom bol Ondrej Kubala z Ilije. Výsledky boli nasledovné. Disciplína treil: prvá Zuzana Sklenárová z Nitry, druhý Zsolt Varga z Levíc tretí Peter Labuda z Ranča Nádej. V súťaži barell: zvíťazila Radka Babiaková - Ranč Nádej, druhá Zuzka Sklenárová a tretí Juraj Vrábek. V disciplíne Polle Bending víťaz: Juraj Vrábek, druhá Zuzka Sklenárová, tretí Patrik Klenko. V súťaži gedreis: víťazka Radka Babiaková, druhý Juraj Vrábek tretia Zuzka Sklenárová. Celkovou víťazkou sa stala a pohár Ranča Nádej získala Zuzka Sklenárová, druhý bol Juraj Vrábek a tretia domáca Radka Babiaková. Cenu ranča získal najmladší účastník Ľubko Urban. Počas prestávok medzi disciplínami prítomných očaril súbor

Texasky s írskymi tancami, súrodenci Jendruchovcí s piesňami rôzneho žánru, hudbou a nádhernými hlasmi roztľieskali publikum. Aj skupina svätého Bavona a sokoliari mala úspech hlavne u detí. Vo večerných hodinách to bola Soňa Lužinová so svojimi divadelnými ochotníkmi súboru Ymelo, ktorí zahrli "Slovenské balady". Končilo to zábavou, kde do tanca hrala známe skupina "Spona" pod vedením Eugena Čižmárika. Okolo ranča som narátala viac ako 50 áut, čo svedčí o tom, že väčšina divákov prišla na ranč z rôznych kútov Slovenska a určite tu strávila príjemný deň, veď aj počasie sa umúdrilo a zapršalo len predvečerom. O občerstvenie bolo postarané, veď sa minuli tri kotle gulášu. Oslava sa vydarila a spokojní diváci si mohli zakúpiť na pamiatku aj rôzne suveníry, či CD súrodencov Jendruchovcov.

A.R.

Kuk do školy

DNI DETSKEJ RADOSTI

Ludová pieseň v MŠ

Súťaž v speve ľudových piesní pod názvom "Spievaj si, vtáčatko" má dlhodobú tradíciu. Konal sa už jej XXIV. ročník. Súťaž vyhlasujeme pre deti materských škôl okresu. V tomto roku súťažilo 9 detí. Prvé miesto obsadil Jakubko Bátory z Materskej školy Štiavnické Bane, ktorého jasný a zvonivý hlas ocenili všetci členovia poroty, ktorú tvorili učiteľky z jednotlivých materských škôl. Na druhom mieste bola Lenka Oravcová z domácej materskej školy a na treťom mieste boli s rovnakým počtom hlasov Nika Štekláčová z Materskej školy 1. mája Banská Štiavnica a Darinka Bereňová z Materskej školy Ilija. Deti dostali diplomy a vecné ceny, na ktoré prispel Obecný úrad Svätý Anton

Tešíme sa na jubilejný XXV. ročník a veríme, že sa ho zúčastní čo najviac detí predškolského veku nášho okresu.

Mesiac jún začína Medzinárodným dňom detí, na ktorý sa deti tešia, nakoľko im pripravujeme rôzne prekvapenia vo forme hier a zábavy. Nebolo to inak ani tento rok. Čo všetko sme pre deti pripravili? Súťaž v kreslení na asfalt na tému "Moja obľúbená rozprávka". Najkrajšie nakreslila Timka Čunderlíková rozprávku "Tri prasiatka" a Danka Hajduová rozprávku "Pampúšik." V športových súťažiach, v behu a skoku, boli najlepší: Šteško Binder a Šanko Hrabko, z dievčat Nataľka Soligová a Lenka Oravcová. Deti súťažili aj v stavaní hradu z kociek, kde najkrajší hrad postavil Šanko Hrabko, Šteško Binder a Ninka Beláková. Mali sme aj hru "Milionár". Túto súťaž vyhral so 14 správne zodpovedanými otázkami Šanko Hrabko, druhá bola Dominika Fabianová, ktorá zvládla 9 otázok. "Super star" materskej školy sa stala Danka Hajduová, ktorá zaspievala "Sestričku z Kramárov" od skupiny Elán. Pani učiteľka Baranyaiová vyčarila pre deti rozprávkový les, kde si deti mohli zahrať v známych rozprávkach. Deti sa povozili na koníkoch na Ranči Nádej, navštívili výstavu hračiek, kde na otvorení zaspievali a zarecitovali. Na výlete v Banskej Štiavnici sme si pozreli kultúrne pamiatky, navštívili sme hrob spisovateľa Jozefa Horáka a Jozefa Kollára. Nevyšiel nám čas na opekanie špekačiek, ktorú sme museli presunúť na neskôr. Tak sme počas niekoľkých dní vyčarili na tvárach našich detí úsmev, ktorý bol pre nás najkrajšou odmenou.

Kolektív MŠ

CESTA K DOSPELOSTI

30. júna opustili brány škôl aj mnohí deviataci. Zavreli za sebou bránu detstva a čaká ich nová cesta do dospelosti. V septembri sa im otvoria brány stredných škôl a učilíšť, aby načerpali nové vedomosti potrebné pre svoj život. Aj našu základnú školu v obci opustilo 21 deviatakov.

Prajeme im v štúdiu veľa šťastia, nech sa im darí a ich cesta k dospelosti je plná nielen nových poznatkov, ale aj pekných študentských zážitkov.

redakcia



Naše chyby boli sice stále rovnaké, ale výhovorky vždy originálne.

NÁŠ RECEPTÁR

Dnes vám ponúkame recept z týždenníka Život, ktorý sme vyskúšali aj v iných variáciách.

Kivi rezy

Suroviny: 5 vajec
250 g práškový cukor
5 lyžíc vody
1/2 dcl olej
200 g polohrubej múky
1/2 prášku do pečiva

Cesto: vymiešame žltky s cukrom a teplou vodou, pridáme olej, múku s práškom a nakoniec sneh z bielkov. Vylejeme na plech, na ktorý dáme papier vymastíme a vysypeme múkou. .

Plnka: 330 ml šľahačkovej smotany, môže byť aj prášková
2 kyslé smotany
1 vanilínový cukor
100g cukor
6-7 kivi

Šľahačku vyšľaháme zamiešame kyslú smotanu, vanilku a cukor natrieme na vychladnuté cesto. Na vrch nakrájame na kolieska kivi.

Poleva: 400ml vody
100ml sirup
1 vanilínový cukor
1 zlatý klas.

Zmiešame a uvaríme. Miešame pokiaľ vychladne a vylejeme na plnku. Vyzerá to ako želatína.

Rezy sú veľmi chutné aj s jahôd, malín. Vyskúšajte!

FESTIVAL PEKNEJ HUDBY

V dňoch 28.-30.7.2006 sa konal už 7.ročník medzinárodného podujatia FESTIVAL PEKNEJ HUDBY v B. Štiavnicí. V rámci tohoto podujatia jeden z koncertov bol odohraný v barokovej kaplnke Kaštieľa vo Svätom Antone, a to v sobotu 29.7. v netradičnom čase dopoludnia o 11.00hod. Diváci si mohli vypočuť skladby pre violončelo od autorov ako je Haydn, Salva, Zagar, Bartók a Gorecki, v podaní súboru Cellomania, ktorej členmi sú známi slovenskí violončelisti Jozef Lupták, Jozef Podhoranský a Eugen Prochác - organizátor festivalu. O koncert bol veľký záujem, pretože kaplnka bola zaplnená do posledného miesta.

Mária Ďurianová

Krížovka pre Vás

	1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12	13	14
A														
B														
C														
D														
E														
F														
G														
H														
I														
J														
K														

V tajničke sa ukrýva ukončenie výroku Fridricha Schillera " Všetko je ľahšie ak ...

A. Za - potápaj - žni - batoh. B. **Začiatok tajničky** - chem. značka draslíka. C. Dávam do ruky - Arnold - znehodnot'. D. Orol česky - odd. v nemocnici - ženské meno - časť dňa. E. Morský živočích - skratka minúty naopak - druhá slabika slova bolas - radca mohameda. F. Válek bez prvej spoluhlásky - patriace Anke - škótska sukňa. G. Slovenský hokejista - dielo E. Zollu - vulkán. H. Cudzie mužské meno - vzduch po grécky - podstata - stanovené úlohy. I. Ivana - označenie áut Slovenska - WC - národná rada - pichajú rohmi. J. **Koniec tajničky**. K. Označenie lietadiel Auganistanu - hýbala sa vo vetre - patriaci Avarom - chem. značka hliníka.

1. Popod - preorávaš nárečovo - kovové spoje. 2. Opárala - okresný výbor skr. - staroegyptský Boh slnka. 3. Zafúka - kraj na Slovensku. 4. Španielska vychovávateľka - farba - krídlo odborne - pracuj ihlou. 5 . Nie tu - južné ovocie - pojem duše u Egypťanov. 6. Ruský vedec - nekoval. 7. Boh hromu - druh autobusu. 8. Zakrpatieval - slovenská speváčka. 9. Kanapa - patriaci Arnovi. 10. Slovenské povstanie skr. - prísediaci na súde - áno. 11. Predpona nový - oboživelník - okresná plánovacia komisia skr. - oraj. 12. Silné vetry - dáva plody. 13. Šanuje - lkal s prízvukom - chem. značka sodíka. 14. Podmienková spojka - **stred tajničky** - mastná zemina.

Pomôcky: Noel, gro, raja, Šatan, Ingola, Karosa.

Na august sme si Múzeu vo Svätom Antone pre Vás okrem nočných prehládok pripravili:

12.8. - Dychfest -festival dychovej hudby na nádvorí kaštieľa

23.8. - Cap a l'est - Európsky festival poézie, divadla a hudby

21.8. - 26.8. - Antolský Montmartre - prezentácie prác mladých umeleckých remeselníkov



Slovo má starosta obce

AKO JE TO S VODOVODOM V OBCI ?



Ešte okolo roku 1993 sa začali prípravy ohľadom vodovodu.

Výstavba nadväzovala na výstavbu doplnujúceho vodného zdroja pre Banskú Štiavnicu. Najskôr sa uvažovalo s vodným zdrojom zo Žibritova a následne sa rozhodlo o vybudovaní vodného zdroja zo Striebornej. Výstavbu vodného zdroja t. j. vrt a budovu zabezpečovalo mesto Banská Štiavnica, obec vybudovala prírodné potrubie do rezervoára, 250 m³ rezervoár, zásobné potrubie a prvé tlakové pásmo, ktoré skončilo pri moste do Cigruntu.

Po vybudovaní týchto rozvodov sa uskutočnilo jednoročné skúšobné obdobie prevádzkovania vodného zdroja. Skúšobnú prevádzku vodného zdroja zabezpečoval StVaK Žiar nad Hronom a obec ostatnej časti vodovodu. Táto skúšobná prevádzka sa ukončila asi v roku 1996 a ďalší osud vodného zdroja nikoho nezaujímalo. Vodný zdroj ostal bez dozoru. Obec bola napojená potom na prepád z vrtu a takto sa pokračovalo v prevádzkovaní ešte niekoľko rokov.

V roku 1999, keď som

nastúpil do funkcie starostu obce som zistil, aký je skutkový stav vodného zdroja. Budova vodného zdroja bola totálne zdemolovaná a rozkradnutá. Len s rizikom sa vodovod v obci ďalej používal bez kolaudácie, ktorú nebolo možné uskutočniť pre uvedené poškodenie vodného zdroja.

Odberatelia boli v tom čase informovaní zo strany obce, že voda nie je pitná a môže sa používať len na úžitkové účely. Začali sa nové rokovania spolu s mestom Banská Štiavnica, obcou Banský Studenec a StVaK Banská Bystrica. Museli sa urobiť nové projekty na rekonštrukciu vrtu a vybavovať ďalšie peniaze na stavbu.

Podarilo sa získať 4,5 mil. Sk na rekonštrukciu vodného zdroja, ktorú uskutočnil Bačíkstav Ilija. Tieto peniaze dostalo mesto Banská Štiavnica. Konzultantom projektu som bol ja a dozor vykonával StVaK Banská Bystrica.

Obec zabezpečovala finančne krytie rozvodov na IBV Záhumnie, II., III. tl. pásmo a dnes sa chystá výstavba poslednej časti pre časť Majer. Na túto sme

dostali dotáciu vo výške 2,2 mil. Sk pre rok 2006. Celkové náklady na stavbu vodovodu boli 15,8 mil. Sk z čoho obec mala na stavbu úver vo výške 2 mil. Sk, ktorý sa ešte v súčasnosti spláca. Po rekonštrukcii sa vodný zdroj skolaudoval a skolaudoval sa aj obecný vodovod.

Mesto ako vlastník vodného zdroja tento odovzdalo do majetku StVaK - u Banská Bystrica, čím sa stali jeho vlastníkom. O tomto prevode sme sa dozvedeli dodatočne.

Podľa zákona o prevádzkovaní vodovodov a kanalizácií môže toto vykonávať len odborne spôsobilá osoba, ktorá má na prevádzkovanie odbornú spôsobilosť. V prípade prevádzkovania vodovodu bez tejto spôsobilosti sa obec vystavovala sankciám pre porušenie zákona, ktoré by spočívali v uložení pokuty. V tomto čase takúto odbornú spôsobilosť mal len StVaK.

Na základe tejto skutočnosti obec uzavrela zmluvu so StVaK o prevádzkovaní vodovodu, ktorá je platná dodnes. Chcem zdôrazniť, že obec vždy vlastní vodovod, žiaľ bez vodného zdroja, ktorého majiteľom je StVaK a týmto sme odkázaní na odber vody od nich, čo sa prejavuje aj na stanovenej cene za vodu. V prípade, že by sme zmluvu o prevádzkovaní zrušili a rozhodli sa vodovod prevádzkovať sami prostredníctvom inej spôsobilej osoby, máme problém v tom, že nemáme vodný zdroj a museli by sme vodu nakupovať a ešte by sme museli znášať aj náklady na prevádzku vodovodu. V súčasnosti by táto cena

predstavovala 22 Sk/m³ vody. Nie je preto predpoklad, že by sa cena za vodu znížila a bola nižšia pre obyvateľov obce. Takéto prevádzkovanie vodovodu by malo význam len vtedy, keby sme mali vlastný zdroj vody. Vrt na Striebornej má výdatnosť 8 l/s, pre obec Svätý Anton je povolené odberať 2 l/s pre Banský Studenec 1,4 l/s a zvyšok je rezerva, pričom Banská Štiavnica tento vodný zdroj nevyužíva. Vodný zdroj v Račne bol odstavený, nakoľko jeho prevádzka si vyžadovala náklady na úpravu vody, el. energiu, obsluhujúci personál a preto sa rozhodlo o jeho odstavení a napojení tejto časti obce tiež na vodovod

Strieborná.

Dúfam, že som dostatočne objasnil a odpovedal na otázky a hlavne Vás chcem ubezpečiť, že obecné zastupiteľstvo spolu so mnou dôkladne zvažovalo každé svoje rozhodnutie a iné výhodnejšie, lepšie riešenie nebolo možné prijať. Nič sme nepredali Francúzom, tak ako bolo povedané na predvolebnom mítingu SNS, čo ma veľmi mrzí, lebo vodovody si odpredali veľké mestá a obce, ktoré bezodplatným prevodom previedli tieto do bývalej StVS. Bola to nesprávna informácia zo strany kandidáta na poslanca do NR SR, ktorý nepoznal situáciu v našej obci.

Milan Jaďuď,
starosta obce Svätý Anton